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شکل مقابل قسمتی از نمودار تابع  است. طول نقطة  کدام است؟ 1

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«

روش اول: می‌دانیم  است. پس:

 

نقطة  اولین جایی است که  صفر می‌شود و نقطة A دومین جایی است که صفر می‌شود. می‌دانیم اولین

و دومین ریشة مثبت تابع  به‌ترتیب  و  است. پس طول

  نقطة A جایی است که  برابر  می‌شود.    

های مثبت حرکت کنیم: روش دوم: برای یافتن طول نقطه  کافی است از  به اندازه  به سمت 
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تعداد جواب‌های معادلة  در بازة  کدام است؟ 2

گزینه 2 پاسخ:

گزینة »2«

                     

            

به‌جای  در معادلة )t ،)1 قرار می‌دهیم؛ در نتیجه داریم:

     

cos 2x + 3sin x = 2[0 , 2π]

44(31(23(صفر1(

cos2x + 3sin x = 2

⇒ 1 − 2 x + 3sin x − 2 = 0sin2

⇒ −2 x + 3sin x − 1 = 0 (1)sin2
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 در کدام بازه‌ی زیر دقیقاً دو ریشه دارد؟ معادله‌ی  3

گزینه 4 پاسخ:

گزینه  »4«  

 

جواب‌های معادله‌ی بالا، محل‌های تلاقی نمودار تابع  با خط  است. از آنجایی‌که دوره‌ی تناوب تابع

،  است، پس در هر بازه‌ای به‌طول یک شکل کامل از تابع تانژانت رسم می‌شود و نمودار آن با

توجه به بازه‌ها به‌صورت زیر است.

با توجه به نمودار دیده می‌شود که خط  در بازه‌ی  نمودار را در دو نقطه قطع می‌کند و معادله در این

بازه دو ریشه دارد.
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 کدام است؟ جواب کلی معادله‌ی مثلثاتی  4

گزینه 1 پاسخ:

گزینه  »1«  

 

sin + sin( + x) sin (π + x) = 05 π
6

π
2

)1kπ + π
4

)2kπ − π
4

)32 kπ ± π
4

)42kπ + π
2

sin + sin ( + x) sin (π + x) = 05π
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→ sin (π − ) + cosx (−sin x) = 0π
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مجموع جواب‌های معادلة مثلثاتی در بازة کدام است؟ 5

گزینه 3 پاسخ:

گزینة »3«

معادلة داده شده را ساده کرده و برحسب یک نسبت مثلثاتی نوشته و حل می‌کنیم:

جواب‌های این معادله در بازة برابر و و و است که مجموع آن‌ها برابر می‌شود.
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مجموع جواب‌های معادلة در بازة کدام است؟ 6

گزینه 1 پاسخ:

گزینة »1«

                          

      

sin 2x + cos2x = 1 − sin x + cosx(0, 2π)
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، کدام است؟ در فاصلة  تعداد جواب‌های معادلة مثلثاتی  7

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

داریم: با استفاده از اتحاد 

زمانی برقرار است که همزمان: معادلة فوق 

بنابراین جواب‌های قابل قبول برابر است با:

5 (x) + 2cos(3x) = −2sin2| − π , π|

)11)22)35)47

x = 1 − xsin2 cos2

5(1 − x) + 2cos(3x) = −2 ⇒ −5 x + 2 x = −7cos2 cos2 cos3
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cos3x = −1 → 3x = 2kπ + π→ x = (2k+1)π
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→ x = −π , , , π−π
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انتهای کمان جواب‌های معادله  روی دایره مثلثاتی رئوس یک چندضلعی محدب

هستند. این چندضلعی کدام است؟
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گزینه 2 پاسخ:

گزینۀ »2«

حال روی دایره مثلثاتی داریم:

چندضلعی موردنظر، یک ذوزنقه متساوی‌الساقین است.

cos2x + cosx + 1 = 03–√

2(ذوزنقه1(
ذوزنقه

متساوی‌الساقین
4(مثلث قائم‌الزاویه3(

مثلث قائم‌الزاویه

متساوی‌الساقین

cos2x + cosx + 1 = 2 x − 1 + cosx + 13–√ cos2 3–√

= 2 x + cosx = cosx(2 cosx + ) = 0cos2 3–√ 3–√
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جواب‌های معادلة مثلثاتی  را بر روی دایرة مثلثاتی به‌طور متوالی به هم وصل می‌کنیم. کدام

شکل هندسی درست می‌شود؟

9

گزینه 4 پاسخ:

گزینة »4«

بوده و بر روی دایره مثلثاتی یک مستطیل تشکیل پس جواب‌های معادلة مثلثاتی به‌صورت  و 

می‌دهد.

cos2x = 1 − sin 2x

مستطیل4(مربع3(مثلث قائم‌الزاویه2(6ضلعی1(

1 − 2 x = 1 − 2sin xcosx ⇒ 2 x − 2sin xcosx = 0sin2 sin2
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جواب‌های کلی معادلة  کدام است؟ 10

گزینه 3 پاسخ:

گزینة »3«

ابتدا عبارت را ساده می کنیم:

sin( − x) cos(π + x) =3π
2 sin2 5π
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جواب کلی معادله  کدام است؟  11

گزینه 4 پاسخ:

گزینه »4«

بنابراین می‌توانیم جواب کلی  را به عنوان جواب در نظر گرفت.

x − sin x = 0sin3(k ∈ Z)

)1kπ)2kπ + π
4

)3kπ + π
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)4kπ
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x − sin x( x − 1) = 0 ⇒ {sin3 sin2 sin x = 0 ⇒ x = kπ
sin x = ±1 ⇒ x = kπ ± π

2

x = k π
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معادله  در بازه  چند جواب دارد؟              12

گزینه 2 پاسخ:

گزینه »2«

پس معادله به فرم  در می‌آید. نمودار  از انقباض افقی نمودار  با ضریب 2 به‌دست

می‌آید.

 2 نقطه تلاقی دارند، پس معادله دارای 2 ریشه با توجه به شکل زیر، نمودارهای و  در بازه  

است.

 

sin x x + cosx x =cos3 sin3 1
6

[0 , π]

)11)22)33)44

sin x x + cosx x = sin xcosx( x + x) = sin 2x =cos3 sin3 cos2 sin2 1
2

1
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sin 2x = 1
3y = sin 2xy = sin x

y = sin 2xy = 1
3[0,π]



مجموع جواب‌های معادله  در بازه  کدام است؟ 13

گزینه 2 پاسخ:

گزینه  »2«

صورت باید برابر صفر باشد:

دقت کنید که  امکان‌پذیر نیست، هم‌چنین مضارب فرد  به دلیل اینکه عبارت  را صفر می‌کنند

)مخرج کسر( قابل قبول نیستند.

،  و  که  ، حال جواب کلی معادله را می‌توانیم به‌صورت  بنویسیم. جواب‌های بازه  عبارت‌اند از 

مجموع آن‌ها برابر  است.

= 0sin 2x+2 tan 2x
cos x[0, 3π]

)14π)26π)35π
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)47π
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sin 2x + 2 tan2x = sin 2x + = sin(2x)(1 + ) = 02 sin 2x
cos 2x

2
cos 2x

⇒ sin 2x = 0 ⇒ 2x = kπ ⇒ x = kπ
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cos2x = −2π
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x = kπ[0, 3π]0π2π3π
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، چند جواب در بازه  دارد؟ معادله   14

گزینه 3 پاسخ:

گزینه  »3« 

، طرفین را در  ضرب می‌کنیم: با شرط 

،  را صفر می‌کند، پس قابل قبول نیست. جواب 

10k

 ✔ ✖

 ✖ ✔
بنابراین این معادله فقط 2 جواب در بازه  دارد.

tan x(2 sin x − 1) = 1
cos x(0, 2π)

21(صفر1(

)32)43

cosx ≠ 0cosx

(2 sin x − 1) = sin x(2 sin x − 1) = 1sin x
cos x

1
cos x − →−−−

× cos x

⇒ 2 x − sin x − 1 = 0sin2

⇒ 2(sin x − 1)(sin x + ) = 01
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تمام جواب‌های معادلة  به‌صورت  است. مجموعة کل مقادیر قابل قبول برای 

کدام است؟

15

گزینه 3 پاسخ:

گزینه»3«

یا

cos4x + cos2x = 0x = kπ + iπ
6

i

(k ∈ Z)

)1{7, 5})2{5, 3, 11})3{1, 3, 5})4{1, 5}

cos2x = t ⇒ cos4x = 2 − 1t2

1
2

cos4x + cos2x = 0 ⇒ 2 + t − 1 = 0 ⇒ t = −1t2

cos2x = −1 ⇒ 2x = 2kπ + π ⇒ x = kπ + = kπ +π
2

3π
6

cos2x = ⇒ cos2x = cos1
2

π
3

⇒ 2x = 2kπ ± ⇒ ⇒ i ∈ {1, 3, 5}π
3

⎧

⎩
⎨
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x = kπ +
π
6

x = kπ − = kπ +
π
6
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جواب‌های معادلة  به صورت  است. مجموعة مقادیر i کدام است؟ 16

گزینه 3 پاسخ:

گزینة »3«

موقعیت کمان‌های  و  در دایرة مثلثاتی یکسان است؛ پس  را به صورت  هم

می‌توانیم بیان کنیم، پس مجموعة مقادیر i به صورت  است.

2 x + 9cosx + 3 = 0sin2x = 2kπ + i π3
(k ∈ Z)

)1{2, 3})2{2, 1})3{4, 2})4{5, 4}

2 x + 9cosx + 3 = 0 ⇒ 2(1 − x) + 9cosx + 3 = 0sin2 cos2

⇒ 2 x − 9cosx − 5 = 0cos2

⇒ cosx = ⇒ {9± 121√

4

cosx = 5 ق ق غ
cosx = − 1

2

cosx = − ⇒ cosx = cos ⇒ {1
2

2π
3

x = 2kπ + 2π
3

x = 2kπ − 2π
3

(− )2π
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4π
3x = 2kπ − 2π

3x = 2kπ + 4π
3
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  کدام گزینه جزء جواب‌های کلی معادله  می‌باشد؟  17

گزینه 1 پاسخ:

گزینه  »1«

cos5x = sin x(k ∈ Z)
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3

π
12

)2+kπ
2

π
12

)3+kπ
2

π
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cos5x = sin x = cos( − x)π
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⎧
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⎨
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5x = 2kπ + − x ⇒ 6x = 2kπ +
π
2

π
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5x = 2kπ − ( − x) ⇒ 4x = 2kπ −
π
2

π
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جواب کلی معادله  کدام است؟  18

گزینه 4 پاسخ:

گزینه  »4«

می‌دانیم  است. پس:

x + x = 1sin6 cos6(k ∈ Z)

)1x = 2kπ
3)2x = kπ)3x = kπ − π

2
)4x = kπ

2

x + x = 1 − 3 x xsin6 cos6 sin2 cos2

1 − 3 x x = 1 ⇒ x x = 0 ⇒ = 0sin2 cos2 sin2 cos2 (sin x. cosx)2

⇒ = 0 ⇒ sin 2x = 0( sin 2x)1
2

2

⇒ 2x = kπ ⇒ x = kπ
2


